



Отстояли озеро

Жители Кончезера выступили против создания форелеводческого хозяйства



На озере Пертозеро петрозаводский предприниматель захотел создать форелеводческое хозяйство и написал заявление в Минсельхоз Карелии. Узнав об этом, местные жители выступили категорически против: главный источник питьевой воды для поселения нельзя загрязнять. Власти людей услышали, поддержал защитников водоема и Глава Республики.

В конце июня жительница села Кончезеро Елена Харинова прочитала в одном из карельских СМИ заметку о том, что Минсельхоз республики 15 июля будет рассматривать вопрос о выделении трех участков для разведения товарной рыбы. Один из них – на озере Пертозеро (на нем стоит село Кончезеро. – Прим. авт.). Информация встревожила женщину: Пертозеро – очень чистый водоем, из него жители берут воду для питья.

– Как только я обнаружила эту заметку, сразу разместила пост в социальной сети: «Друзья, давайте спасать озеро: на нем могут появиться форелеводческие садки». Жители наши, конечно, активно подхватили эту инициативу: стали писать обращения и на имя Артура Парфенчикова, и в Минсельхоз, и в Законодательное Собрание. Мы собрали почти 700 подписей против создания форелеводческого хозяйства на нашем озере. Нас услышали, – рассказала Елена Харинова.

(Продолжение на стр. 6)

Отстояли озеро

Жители Кончезера выступили против создания форелеводческого хозяйства

Илья ПРОХОРОВ

Наталья Савинова давно живет и работает в Кончезере, для нее Пертозеро – очень важный водоем.

– Наше озеро уникальное, в нем чистейшая вода, много рыбы водится, люди сюда приезжают отдохнуть, турбаз немало. Наша природа, наша вода очень привлекают людей. А самое главное, озеро – это наш единственный источник питьевого и хозяйствственно-бытового водоснабжения. Представьте себе, если мы оставим здесь садки! И что тогда? Вода будет грязная, пить ее будет невозможно. А ведь здесь, на территории нашего села, находится единственный в Карелии детский спортивно-оздоровительный лагерь Центральной спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва Петрозаводска. Здесь дети тренируются, отдыхают, купаются, загорают, то есть набираются сил. И конечно же, если вода станет грязной, лагерь не будет существовать. Кроме того, у нас здесь есть клиника естественного оздоровления «Кивач». Она известна не только у нас в России, но и по всему миру, потому что люди приезжают сюда оздоровиться: природа, вода чистая, воздух прекрасный. Мы не поддерживаем создание на нашем озере форелеводческого хозяйства!

Жителям села удалось добиться широкого резонанса и получить поддержку. Так, Глава Карелии Артур Парфенчиков 8 июля на своей странице в соцсети прокомментировал эту ситуацию.

– Я изучил проблему и полностью поддерживаю людей! Пертозеро – это единственный источник воды для питья и бытовых нужд села Кончезеро. Кроме того, это красивейшее и любимое место отдыха: многие здесь ловят рыбу или просто приезжают насладиться красотой и чистотой природы, а желающие поправить свое здоровье отправляются в известную клинику «Кивач», которая тоже находится на берегу Пертозера. Еще один важный объект – это единственная в республике детская спортивно-оздоровительная база «Старт», которая также располагается у озера. Считаю, что нельзя лишить детей возможности отдыхать в таком месте.

Таким образом, понимая важность сохранения экологически чистых водоемов, но в то же время осознавая необходимость развития рыболовного хозяйства в Карелии, принято решение подобрать для размещения рыболовного участка другое место.

Поручил Министерству сельского хозяйства при определении нового участка детально изучать все вопросы, а также активнее вести работу с органами местного самоуправления и местными жителями, – отметил Парфенчиков.

В Минсельхозе Карелии пояснили, что заявку на представление участка на Пертозере для форелеводческого хозяйства подал предприниматель из Петрозаводска еще в июле прошлого года. Далее эту заявку ждала обычная процедура: министерство направило запросы в различные ведомства, в том числе в Федеральное агентство морского и речного транспорта, Минобороны, Минприроды РФ и Минприроды Карелии, Карельский научный центр РАН, Петрозаводский госуниверситет.

Как рассказал начальник отдела развития рыбного хозяйства карельского Минсельхоза Евгений Рекин, каждое из этих ведомств дает заключение, а после Министерство



Пертозеро



Елена Харина



Наталья Савинова

сельского хозяйства собирает комиссию, где принимается окончательное решение по этой заявке. Таковы правила.

– Так, например, администрация Беломорско-Онежского бассейна внутренних водных путей сообщила нам, что на Пертозере нет судоходных путей, а Минприроды Карелии дало заключение о неделесообразности определения границ рыболовного участка на Пертозере. Кроме того, в Минсельхоз еще в июле прошлого года поступило письмо от администрации Кондопожского района о том, что в Пертозере люди набирают питьевую воду, и поэтому администрация села Кончезеро считает неприемлемым размещение форелеводческого хозяйства на этом озере, – добавил Рекин.

Министр сельского хозяйства Владимир Лабинов отметил, что окончательное решение по заявке петрозаводского предпринимателя комиссия примет 15 июля. Очевидно, форелеводческое хозяйство на Пертозере не появится в первую очередь потому, что есть отрицательные заключения членов комиссии.

– У нас есть заключение Минприроды, которое указывает на то, что данный участок находится в непосредственной зоне питьевого водозабора, и это уже является достаточным ограничением, для того чтобы принять отрицательное решение по заявке петрозаводского предпринимателя, – подытожил Владимир Лабинов.



Пляж в Кончезере



Пертозеро